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Simulado Especial 
4º Simulado TCU 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TCU; 

2 – A prova contém 200 itens que serão divididos em duas partes, conhecimentos gerais e conhecimentos específicos que 
abordam o programa dos últimos editais do TCU; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora Cespe, 
com alternativas certo/errado. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno.  

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-TCU-24-10  
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 
PORTUGUÊS  

Adriana Figueiredo 

 
Penalidade máxima 

O som do apito do juiz ainda vibrava nos ouvidos 
de Lúcio. Naquele momento, quem o visse de perto 
perceberia o suor escorrendo frio por seu rosto liso de 
menino, sob o sol de domingo no fim de tarde. Ele com as 
mãos na cintura, estático, os olhos baixos, mirando a bola 
fincada na marca do pênalti.  

Quem pudesse, naquele instante, encostar a 
cabeça no seu corpo suado sentiria o descompasso da 
respiração, o coração dando saltos, e veria a tensão 
estampada nos olhos que se mantinham fixos na direção da 
bola, de tal modo que o simples fato de desviá-los sequer 
um segundo parecia significar a perda total da concentração 
e o chute torto nas mãos do goleiro ou por cima da trave, a 
bola zunindo em direção às árvores que se estendiam para 
além do campo. O juiz já apitara, aquele som estridente, ele 
ouvira muito bem, mas seus músculos pareciam inertes, 
sem comando, e lhe faltava ar, como se as árvores em volta 
do campinho de várzea invertessem a ordem natural e 
sugassem o oxigênio que era dele.  

Lúcio não precisava levantar a cabeça, mudar a 
direção do olhar e dar uma espiada em torno para saber, 
dali mesmo tinha certeza de que todos o observavam. Sabia, 
sem precisar ver, que os reservas sentados no banco de 
alvenaria à beira do campo, empurrados pelas costas pelos 
torcedores que se acotovelavam do lado de fora do 
alambrado, e mesmo os privilegiados que podiam se dar ao 
luxo de ocupar um lugar apertado nas poucas tábuas da 
pequena arquibancada, ou ainda os mais ousados, trepados 
nas encostas do morro, mais atrás, todos eles e ainda os 
outros jogadores, do seu time e os do time adversário, ali 
em campo, e o juiz, e principalmente o velho Gaspar, ex-
centroavante do Bangu e agora técnico do seu time, todos 
esperavam por um movimento seu, um caminhar, um 
correr na direção da bola, o chute, um desfecho. Nunca, 
porém, a distância entre as duas traves lhe parecera tão 
curta, nem a figura do goleiro tão imensa.  

CARNEIRO, Flávio. In: 22 Contistas em Campo. Rio de Janeiro: Ediouro, 
2006, p. 69. Adaptado. 

 
No que concerne às ideias e aos aspectos linguísticos 

do texto apresentado, julgue os itens a seguir. 

 

01. Depreende-se do texto que Lúcio é um 
adolescente. 

 

 

02. De acordo com o texto, Lúcio chutou a bola em 
direção às árvores. 

 

03. Infere-se que os lugares na arquibancada são os 
melhores do campinho. 

 

04. O último parágrafo do texto Penalidade máxima é 
majoritariamente descritivo. 

 

05. As vírgulas que isolam o termo “naquele instante” 
(2º parágrafo) poderiam ser suprimidas sem 
prejuízo à correção e ao sentido do texto. 

 

06. No trecho “o simples fato de desviá-los sequer um 
segundo” (2º parágrafo), ocorre ênclise pronominal, 
mas, nesse contexto, também seria correta a 
próclise: o simples fato de os desviar. 

 

07. A substituição da forma verbal “sabia” no trecho 
“Sabia, sem precisar ver, que os reservas…” (3º 
parágrafo) por “soube” preservaria tanto o sentido 
quanto a correção gramatical do período. 

 

08. A ocorrência da crase no trecho “em direção às 
árvores” (2º parágrafo) é justificada pela presença 
de expressão adverbial de base feminina. 

 

09. Em “a distância entre as duas traves lhe parecera 
tão curta” (3º parágrafo) o pronome “lhe” exerce a 
função sintática de objeto indireto e refere-se a 
“Lúcio” (3º parágrafo). 

 

10. O sujeito da forma verbal “observavam” em “tinha 
certeza de que todos o observavam” (3º parágrafo) é 
“o”. 

 

11. No trecho “todos esperavam por um movimento 
seu, um caminhar, um correr na direção da bola, o 
chute, um desfecho” todas as vírgulas foram 
empregadas pelo mesmo motivo. 
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12. No trecho “quem o visse de perto perceberia o 
suor escorrendo” (1º parágrafo) a forma verbal 
“perceberia” poderia ser empregada no plural sem 
prejuízo da correção gramatical do texto. 

 

13. A substituição da locução “de domingo” no trecho 
“sob o sol de domingo no fim de tarde” (1º 
parágrafo) por “dominical” manteria a correção e o 
sentido original do texto. 

 

14. No trecho “e lhe faltava ar” (2º parágrafo) a forma 
verbal “faltava” possui dois complementos. 

 

15. No trecho “como se as árvores em volta do 
campinho de várzea invertessem a ordem natural e 
sugassem o oxigênio que era dele”  (2º parágrafo) a 
conjunção “e” introduz uma oração que explica a 
afirmação feita na oração imediatamente anterior. 

 
 

INGLÊS 
Roberto Witte 

What GAO Is 

The Government Accountability Office, former 
General Accounting Office, is the U.S. government’s audit 
institution and is part of the legislative branch.  

What GAO does: GAO provides Congress, the 
heads of executive agencies, and the public with timely, fact-
based, non-partisan information that can be used to 
improve government and save taxpayers billions of dollars. 
Our work is done at the request of congressional 
committees or subcommittees or is statutorily required by 
public laws or committee reports, per our Congressional 
Protocols. 

GAO is dedicated to good government through its 
commitment to the core values of accountability, integrity, 
and reliability. 

Accountability describes the nature of GAO’s 
work. GAO helps the Congress oversee federal programs 
and operations to ensure accountability to the American 
people. 

Integrity describes the high standards that GAO 
sets for itself in the conduct of its work. 

Reliability describes GAO’s goal for how its work 
is viewed by the Congress and the American public. 

 
 
 
 

 

 
Strategic Planning & Performance 
 
We produce a strategic plan, a performance plan, and an 
annual performance and accountability report with 
information comparable to that reported by executive-
branch agencies.  
 
Performance Plan 
GAO's annual performance plan covers activities for each of 
our strategic goals and is included with our budget 
submission each year. 
 
In the spirit of the Government Performance and Results 
Act, our annual performance plan informs the Congress and 
the American people about what we expect to accomplish 
on their behalf in the coming fiscal year. It sets forth our 
plan to make progress toward achieving our strategic goals 
for serving the Congress and the American people. This 
framework not only shows the relationship between our 
strategic goals and strategic objectives, but also show major 
themes that could potentially affect our work. 
Performance and Accountability Report 
GAO's Performance and Accountability Report describes 
the agency's performance measures, results, and 
accountability processes for the fiscal year. Our 2019 work 
yielded a record $214.7 billion in financial benefits for the 
federal government —a return of about $338 for every 
dollar invested in GAO. In assessing our performance, we 
compare actual results against the targets and goals that 
were set in our annual performance plan and performance 
budget to help carry out our strategic plan. 

 
https://www.gao.gov/about/what-gao-is  (adapted) 

 
16. According to the text (paragraph 2), the GAO does 

not need to be asked to do its job. 

 

17. The text says that the three essential aims of GAO 
require it to be transparent, honest and dependable. 

 

 

https://www.gao.gov/products/GAO-20-334SP
https://www.gao.gov/press/par_nov_2019.htm
https://www.gao.gov/about/what-gao-is
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18. The verb “to accomplish” could be replaced by “to 
do”. 

 

19. The verb “assessing” (last paragraph) could be 
replaced by “accessing”.  

 

20. The last part of the text informs us that the money 
used in GAO in 2019 brought extremely positive 
returns.    

 
 

RACIOCÍNIO ANALÍTICO 
Guilherme Neves 

21. A afirmação “Por ser novo, esse computador não 
apresenta falhas” fundamenta-se em um argumento 
no qual há uma premissa não declarada.  

 

22. Considerando o argumento abaixo, contrário à 
ideia de que os castigos são uma forma eficaz de 
educar crianças, é correto concluir que, na cadeia 
argumentativa da qual faz parte, esse argumento 
tem valor retórico considerável na medida em que 
combate diretamente o argumento daqueles que são 
contrários ao uso dos castigos como recurso 
educativo. 

O argumento em discussão já é, de saída, inválido! A 
pessoa que o defende não tem conhecimento de 
causa para opinar sobre a melhor maneira de educar 
uma criança. Como considerar o ponto de vista de 
uma pessoa que nunca teve filhos? Reitero: o 
argumento em discussão não é válido! 

 

23. Na linguagem cotidiana, as condições de verdade 
de "Guilherme foi ao shopping e almoçou” e 
“Guilherme almoçou e foi ao shopping” são 
diferentes. 

 

24. O pleno entendimento da frase “Guilherme estava 
escrevendo uma aula em PDF” envolve a 
identificação das seguintes informações 
pressupostas: a de que Guilherme tinha dado início à 
tarefa de escrever uma aula em PDF e a de que ele 
conseguiu concluir a escrita dessa aula. 

 

 

 

25. Julgue os itens a seguir, considerando as maneiras 
de pensar com argumentos racionais.  

Forma de raciocínio empregada em ciências 
experimentais, a abdução é um processo de 
inferência no qual se parte do particular para o geral, 
ou seja, a partir da observação de casos particulares, 
chega-se a uma conclusão que extrapola essas 
premissas. 

 

 

ESTATÍSTICA 
Guilherme Neves 

Sejam A e B dois eventos associados a um 

experimento. Supondo que 4,0)( =AP  e 
7,0)( = BAP  e pBP =)( . Com base nessas 

informações, julgue os itens a seguir. 

 

26. O valor de 𝑝 que faz com que A e B sejam eventos 
independentes é igual ou superior a 0,5. 

 

Uma amostra aleatória de tamanho 256 foi extraída 
aleatoriamente e com reposição de uma população 
normal de tamanho infinito com variância conhecida 
e igual a 16. Quer-se testar a hipótese nula de que a 
média populacional é igual a 10, ou seja, 𝐻0: 𝜇 =
10 contra a hipótese alternativa 𝐻1: 𝜇 ≠ 10 ao nível 
de significância 𝛼. A amostra indicou uma média de 
10,55. Considerando que na curva normal padrão (Z) 
as probabilidades P(Z > 1,96) = 0,025 e P(Z > 2,58) = 
0,005, julgue os itens a seguir. 

 

27. A média amostral 𝑋 ̅ tem distribuição T de Student 
com 255 graus de liberdade. 

 

28. O erro padrão da média amostral é igual a 0,25. 

 

29. 𝐻0 não é rejeitada para qualquer nível de 
significância inferior a 1%. 

 

30. 𝐻0 não é rejeitada ao nível de significância de 5%. 
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MATEMÁTICA FINANCEIRA 

Guilherme Neves 

Com relação aos diversos sistemas de amortização, 
julgue os itens a seguir:  

 

31. No Sistema Francês de Amortização as prestações 
são constantes, com amortização crescente. 

 

32. No Sistema de Amortização Constante, a segunda 
prestação anual, para um empréstimo de R$ 80.000, 
a ser amortizado em 5 anos, com uma taxa de juros 
de 20% ao ano, é de R$ 28.800,00.  

 

33. Um indivíduo recebeu como herança um título 
perpétuo que paga R$ 2.000 por trimestre. Esse 
indivíduo quer vender o título. Sabendo que a taxa 
de juros semestral, juros compostos, é de 44%, o 
valor presente de venda desse título é superior a R$ 
15.000,00. 

 

34. Um título com o valor de R$ 50.000 e 2 anos para 
o vencimento é descontado, no regime de juros 
compostos, com uma taxa de desconto comercial de 
20% ao ano. O valor do desconto composto é inferior 
a R$ 20.000. 

 

35. Um empréstimo pós-fixado foi pago com uma taxa 
aparente de 23,20%. Sabendo-se que a taxa de 
inflação no período do empréstimo foi de 10%, a taxa 
de juros real foi superior a 10%. 

 
 

CONTROLE EXTERNO 
Herbert Almeida 

Julgue os itens seguintes sobre o controle da 
administração pública. 

 

36. O controle concomitante ou pari passu tem como 
característica o prolongamento ao longo de período 
determinado, a exemplo do controle realizado sobre 
a execução orçamentária. 

 

 

 

 

37. Em alguns momentos, as funções opinativa e 
consultiva são tratadas como sinônimos. Entretanto, 
é possível fazer uma distinção, considerando como 
opinativa a emissão do parecer prévio sobre as 
contas do Presidente da República e como consultiva 
a resposta à consulta sobre matéria de competência 
do Tribunal. 

 

38. Apesar de não compor o Poder Judiciário, o 
Tribunal de Contas da União goza de competências 
próprias dos órgãos jurisdicionais, motivo pelo qual 
os seus membros estão sujeitos ao controle do 
Conselho Nacional de Justiça. 

 

39. O TCU tem competência para fiscalizar empresa 
supranacional, independentemente de previsão no 
tratado constitutivo. 

 

40. O TCU possui competência normativa, mas de 
caráter compulsório apenas em âmbito interno, uma 
vez que não compete ao Tribunal expedir normas de 
cumprimento obrigatório para órgãos que não estão 
sujeitos ao seu controle.   

 

Considerando as disposições do Regimento Interno e 
da Lei Orgânica do TCU, julgue os itens a seguir. 

 

41. Em qualquer fase da deliberação, quando um dos 
julgadores não se considerar habilitado a proferir 
imediatamente seu voto, poderá pedir vista dos 
autos, que poderá ocorrer em mesa ou na forma 
regimental, passando a atuar, neste último caso, 
como revisor. 

 

42. O pedido de vista poderá ser facultado a cada um 
dos demais julgadores, individualmente, em outra 
oportunidade, na mesma fase processual.  

 

43. O servidor do TCU, uma vez credenciado para a 
realização de trabalho de fiscalização, terá a 
prerrogativa de acesso a todos os processos, 
documentos e informações necessários à realização 
de seu trabalho, mesmo a sistemas eletrônicos de 
processamento de dados, que não poderão ser 
sonegados, sob qualquer pretexto. 
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44. Compete exclusivamente ao Presidente do TCU 
conceder aposentadoria a servidores do Tribunal, 
bem como pensão a seus beneficiários. 

 

45. O Ministério Público que funciona junto ao 
Tribunal se submete aos princípios institucionais da 
unidade, da indivisibilidade e da independência 
funcional, motivo pelo qual goza de estrutura 
própria e autônoma em relação ao TCU.  

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
Ricardo Vale 

Julgue o que se afirma a seguir, a respeito da 
fiscalização contábil, financeira e orçamentária, de 
acordo com o que determina a CF/88: 

 

46. Dos nove Ministros que compõem o Tribunal de 
Contas da União, apenas três, indicados pelo 
Presidente da República, deverão ser aprovados pela 
maioria absoluta do Senado, tendo em vista que os 
seis restantes serão escolhidos pelo próprio 
Congresso Nacional. 

 

47. O Tribunal de Contas da União poderá, no 
exercício de sua missão institucional de controlar a 
validade dos atos administrativos, afastar, em 
abstrato, norma violadora do texto constitucional.  

 

No tocante aos direitos individuais e coletivos 
previstos na Constituição da República, julgue o que 
se estatui a seguir: 

 

48. Embora seja inafastável o caráter perpétuo do 
direito de propriedade, seu caráter absoluto é 
rechaçado pela função social.   

 

Sobre o procedimento de reforma da Constituição da 
República, julgue o que segue: 

 

49. Somente o Poder Legislativo pode exercer o 
controle preventivo de constitucionalidade das 
emendas ao texto da Carta Maior, ficando o controle 
repressivo a cargo do Poder Judiciário, que o 
efetivará na via incidental ou abstrata. 

 

No que se refere à organização político-administrativa 
do estado brasileiro, julgue a próxima afirmação: 

 

50. A criação, a fusão ou o desmembramento de 
estado-membro na Federação brasileira dependerá 
não só da edição de lei complementar da União, mas, 
também, da aprovação da população envolvida, 
sendo o parecer das respectivas Assembleias 
Legislativas meramente opinativo. 

 

A respeito das funções essenciais à justiça, conforme o 
descrito na atual Constituição, julgue o que se afirma 
abaixo: 

 

51. O Advogado-Geral da União será de livre 
nomeação pelo Presidente da República e, apesar de 
não haver a necessidade de submeter seu nome à 
aprovação do Senado Federal, caberá a este julgar a 
autoridade nos crimes de responsabilidade.  

 

Sobre as regras atinentes ao Poder Executivo, 
presentes na Constituição Federal de 1988, julgue o 
que se segue: 

 

52. O Presidente da República, ao cometer crime de 
responsabilidade, será julgado pelo Senado, caso a 
acusação seja admitida por dois terços da Câmara. 
Ao cometer crime comum, entretanto, deverá ser 
submetido a julgamento pelo Supremo Tribunal 
Federal, independentemente de autorização do 
Poder Legislativo.  

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO  
Antônio Daud  

Tomando por base as disposições contidas na Lei 
8.666/1993, julgue os itens a seguir. 

 
53. Decorridos 45 dias da data da entrega das 

propostas, sem que a Administração convoque o 
vencedor do certame licitatório para celebração 
contratual, os licitantes ficam liberados dos 
compromissos assumidos. 
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54. Constitui crime punível com detenção de 3 a 5 

anos e multa a realização de dispensa de licitação 
fora das hipóteses previstas em lei. 

 

55. Em face da aplicação da sanção de multa a 
empresa contratada pelo poder público, cabe 
recurso no prazo de 5 dias úteis. 

 

Tomando por base a disciplina normativa aplicável 
aos agentes públicos, aos atos administrativos e à 
responsabilidade estatal, examine os itens que se 
seguem.  

 

56. Licenças e homologações são exemplos de atos 
negociais; despachos e ofícios são atos ordinatórios. 

 
 
57. O servidor efetivo que for exonerado perceberá 

gratificação natalina, cujo valor será aferido a partir 
da proporcionalidade dos meses que exerceu o 
cargo, calculado sobre a média das 80% maiores 
remunerações do servidor. 

 

58. Em regra, a Carta Magna veda a adoção de 
requisitos diferenciados para concessão de 
benefícios em regime próprio de previdência social 
(RPPS), permitindo-se, em caráter excepcional, a 
diferenciação de critérios para determinadas 
categorias, a exemplo do que se observa para o cargo 
de agente penitenciário. 

 

59. Situação hipotética: Topiguan da Silva Santos, 
piloto da aeronáutica brasileira, ao conduzir avião 
militar do tipo caça, no exercício de suas atribuições, 
provocou danos em um imóvel residencial, 
localizado em Brasília/DF, de propriedade João 
Maverick, servidor público federal. Em razão de ter 
realizado voo com altitude excessivamente baixa, 
foram danificadas as vidraças do respectivo imóvel, 
causando prejuízo estimado em R$ 50 mil. 
Assertiva: A União responderá de maneira objetiva 
perante o proprietário do imóvel afetado. 

 
 
 
 

 
DIREITO CIVIL  

Paulo Sousa 

60. A sucessão de bens de estrangeiros, situados no 
País, será regulada pela lei brasileira em benefício do 
cônjuge ou dos filhos brasileiros, ou de quem os 
represente, ainda que lhes seja mais favorável a lei 
pessoal do de cujus. 

 

61. Em relação à curadoria de bens do ausente, é 
correto afirmar que, na falta do cônjuge, os 
descendentes do ausente terão preferência na 
ordem da curadoria em relação aos pais deste. 

 

62. As fundações públicas são pessoas jurídicas de 
direito público com estrutura de direito privado. 

 

63. É anulável o negócio jurídico quando este não 
revestir a forma prescrita em lei. 

 

64. A interrupção da prescrição somente pode ocorrer 
uma única vez, sendo vedada a sua recorrência. 

 

65. Quando a obrigação alternativa for de prestações 
periódicas, a faculdade de opção poderá ser exercida 
em cada período. 

 

66. Havendo vício redibitório, poderá o adquirente 
rejeitar ou não a coisa, não cabendo a ele reclamar 
por abatimento no preço. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL  
Ricardo Torques 

67. Em relação às nulidades processuais, o CPC/2015 
adota a teoria da substanciação ao estabelecer que, 
mesmo para os atos e termos processuais para os 
quais a lei exigir forma determinada, não se os 
considera inválidos quando, realizados de outro 
modo, preencham a finalidade essencial.   
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68. Situação hipotética: A empresa XPTO teve 
reconhecido em ação, da qual o pedido era 
meramente declaratório, o direito à exclusão de 
certos valores da base de cálculo da contribuição 
PIS/COFINS. Assertiva: a empresa pode promover o 
cumprimento de sentença do título judicial que 
reconhece o direito à exclusão dos valores da base de 
cálculo com a finalidade de recobrar os valores 
pagos a maior.    

 

69. O interesse jurídico, a legitimidade das partes e a 
possibilidade jurídica do pedido são condições para 
se postular em juízo.  

 

70. Há perda de objeto de mandado de segurança 
impetrado contra decisão judicial caso esta venha a 
transitar em julgado antes do julgamento daquele.   

 

71. Situação hipotética: Motorista de aplicativo de 
celular teve sua conta desativada em razão de ter 
causado acidente de trânsito. Assertiva: Caso o 
motorista pretenda comprovar a ausência de culpa 
no acidente em juízo com pedido de reativação da 
conta, a competência para o julgamento dessa 
demanda será da Justiça do Trabalho.    

 

72. Para o deferimento do pedido de decretação de 
indisponibilidade de bens em ação de improbidade 
administrativa é necessário que se demonstre o risco 
para a administração em obter ressarcimento do 
dano.     

 

73. No Processo Civil a competência é determinada no 
momento do registro ou da distribuição da petição 
inicial.  

 

 
DIREITO PENAL  

Renan Araújo 

Texto-base para os itens 74 e 75 

Situação hipotética: Roberto, brasileiro, praticou um 
crime de estupro de vulnerável (art. 217-A do CP) 
contra Malika, uma jovem russa. O crime ocorreu na 
cidade de Roma (Itália), durante uma festa na casa 
de amigos da vítima. 

 

Atento ao caso narrado, julgue os itens a seguir: 

 

74. Assertiva: será possível a aplicação da lei penal 
brasileira ao caso, pelo princípio da personalidade 
ou nacionalidade ativa. 

 

75. Assertiva: será possível a aplicação da lei penal 
brasileira ao caso, ainda que Roberto nunca mais 
regresse ao Brasil. 

 

76. Sobre a consumação, a tentativa e o crime 
impossível, julgue o item abaixo: 

Como o Código Penal brasileiro adotou a teoria 
subjetiva da punibilidade da tentativa, esta será 
punida com a mesma pena do crime consumado, 
reduzida de um a dois terços. 

 

77. Sobre a consumação, a tentativa e o crime 
impossível, julgue o item abaixo: 

A desistência voluntária e o arrependimento eficaz 
possuem as mesmas consequências, diferenciando-
se fundamentalmente pelo momento do iter criminis 
em que ocorrem. 

 

78. Situação hipotética: José, irritado com as 
constantes festas promovidas por seu vizinho 
Frederico, dirigiu-se à residência deste último e o 
ofendeu, chamando-o de “vagabundo”, “bandido” e 
“picareta”. 

Assertiva: nesse caso, a retratação de José não gerará 
extinção da punibilidade, ainda que ocorra antes da 
sentença. 

 

79. Sobre os crimes contra a fé pública, julgue o item 
a seguir: 

A aquisição dolosa de cédulas de dólar falsificadas 
configura o crime de moeda falsa privilegiada, ainda 
que o agente não consiga introduzi-las em 
circulação. 
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80. Sobre os crimes contra a administração pública, 
julgue o item a seguir: 

A conduta de dar às verbas ou rendas públicas 
aplicação diversa da estabelecida em lei configura 
crime contra as finanças públicas, sendo crime 
próprio de funcionário público. 

 
 

AUDITORIA GOVERNAMENTAL 
Tonyvan Oliveira 

81. Com relação à relevância e ao risco de auditoria, 
julgue o item a seguir. 

Quanto maior a relevância do objeto auditado, menor 
será o risco de auditoria. 

 

82. A relevância trata da ligação lógica ou influência 
sobre a finalidade do procedimento de auditoria e, 
quando apropriado, sobre a afirmação da 
administração em consideração. A relevância das 
informações a serem utilizadas como evidência de 
auditoria pode ser afetada pelas fontes de evidência. 

 

83. Manter conhecimentos e habilidades adequados à 
função para assegurar que as auditorias sejam 
realizadas por indivíduos ou equipes com 
conhecimentos e habilidade apropriados e 
adequados para concluí-las com sucesso, são 
características do princípio do comportamento 
profissional. 

 

84. Os princípios éticos devem estar incorporados ao 
comportamento profissional do auditor. O auditor 
deve se manter independente, de modo que seus 
relatórios apresentados expressem sua opinião de 
cunho pessoal. 

 

85. Segundo as normas da INTOSAI, existem dois tipos 
de auditoria pública: a auditoria de regularidade e a 
operacional. Determinar se a administração 
desempenhou suas atividades com economia, de 
acordo com princípios, práticas e políticas 
administrativas corretas representa um dos 
objetivos da auditoria de regularidade. 

 

 

 

86. A estrutura de gerenciamento de riscos 
corporativos, segundo o COSO, Comitê de 
Organizações Patrocinadoras da Comissão do 
Comércio, é orientada a fim de alcançar os objetivos 
de uma organização e, como objetivos correlatos, são 
categorizados em objetivos estratégicos, 
operacionais, de comunicação e de conformidade. 

 

87. A empresa de Auditoria Independente solicitou a 
seu cliente que realizasse, com seu consultor 
jurídico, a circularização de seus processos e litígios 
em andamento. O auditor, não se sentindo seguro em 
relação à posição por este apresentada, recomendou 
à empresa uma segunda opinião de consultor 
jurídico independente, o qual se recusou a emitir 
opinião. Assim, o auditor deve solicitar que a 
administração retire essa limitação. 

 

88. Se o auditor governamental discordar ou tiver 
dúvidas quanto a um ou mais elementos específicos 
das demonstrações financeiras que sejam 
relevantes, mas não fundamentais para a 
compreensão delas, o conteúdo do parecer de 
auditoria deve indicar claramente que se trata de um 
parecer com ressalvas. 

 

89. A obtenção de evidência de auditoria de fontes 
diferentes ou de natureza diferente pode indicar que 
um item individual da evidência de auditoria não é 
confiável, como quando a evidência de auditoria 
obtida em uma fonte é incompatível com a evidência 
obtida em outra. Se houver inconsistência ou 
dúvidas quanto à confiabilidade da evidência de 
auditoria, o auditor deve ampliar a amostra, 
determinando meios para selecionar itens a serem 
testados que sejam eficazes para o cumprimento dos 
procedimentos de auditoria. 

 

90. Um contrato de compra e venda de um ativo 
digitalizado e recebido por email é menos confiável 
que o mesmo documento recebido na via original em 
papel. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ANÁLISE DE INFOMAÇÕES 
Thiago Cavalcante 

Sobre dados, informação, conhecimento e inteligência 
julgue os itens a seguir: 

 

91. Toda informação possui um ciclo de vida. Um dado 
é gerado, permanece disponível pelo tempo 
necessário, passa por atualizações e, depois, ao 
perder sua serventia, deve ser descartado 
adequadamente. 

 
92. Sabedoria é definida como know-how, por 

exemplo, entender como um sistema funciona. É o 
que possibilita a transformação de conhecimento em 
instruções. 

 

Sobre dados estruturados, semiestruturados e não 
estruturados e abertos avalie as afirmações abaixo: 

 

93. Os dados não estruturados são altamente 
organizados e formatados e fáceis de armazenar, 
processar e acessar. 

 

94. O termo Dados Abertos surgiu pela primeira vez 
em 1959 em um documento de uma agência 
científica americana, abordando a divulgação de 
dados governamentais e geológicos. 

 

Sobre chaves e relacionamentos avalie o item a seguir. 

 

95. Uma chave é uma superchave mínima. Quando em 
uma tabela temos mais de uma chave, elas são 
denominadas de chaves candidatas, sendo uma delas 
escolhida como chave primária da tabela. 

 

Sobre coleta, tratamento, armazenamento, integração 
e recuperação de dados julgue o item abaixo. 

 

 

 

 

96. A primeira fase do processo de ETL é destinada à 
coleta de dados. Nesta etapa são os dados podem ser 
extraídos de diversas fontes distintas como bancos 
de dados relacionais, arquivos JSON e arquivos CSV. 

 

Sobre os modelos de dados dimensionais e data 
warehouse julgue o item a seguir: 

 

97. A granularidade em um projeto de data warehouse 
estabelece exatamente o que uma única linha da 
tabela dimensão representa. 

 

Sobre mineração de dados avalie e a afirmação abaixo 
 

98. A descoberta de regras de associação considera a 
disposição temporal das transações registradas no 
conjunto de dados. 

 

Sobre os conceitos de Big Data avalie a afirmação 
abaixo. 

 

99. Big data analytics é o processo de análise de 
grandes conjuntos de dados que tem como objetivo 
desvendar padrões, correlações, tendências de 
mercado, preferências de consumidor e outras 
informações relevantes. Estas informações são 
chamadas de insights. 

 

Considerando o contexto da Lei de Acesso à 
Informação julgue a afirmação abaixo 

 

100. O prazo máximo para classificação de uma 
informação como ultrassecreta é de 50 anos. 
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ECONOMIA DO SETOR PÚBLICO E DA 

REGULAÇÃO 
Celso Natale 

101. Sobre a eficiência de Pareto, avalie o item 
subsequente. 

O equilíbrio competitivo de mercado é eficiente no 
sentido de Pareto, possibilitando que o Estado 
Regulador realoque os recursos de forma que um 
agente econômico aumente sua satisfação sem 
piorar a situação de outro agente econômico. 

 

102. A respeito das Externalidades, julgue o item a 
seguir. 

Segundo o Teorema de Coase, é possível que os 
agentes privados sejam capazes de reduzir 
problemas de externalidades, ainda que incorram 
em custos de transação. 

 

103. Julgue a assertiva a seguir a respeito da Política 
Fiscal. 

A elevação de transferências e compras 
governamentais, assim como a redução de impostos, 
é considerada uma política fiscal expansionista. 

 

104. Julgue a assertiva no que diz respeito à Política 
Monetária. 

O aumento dos meios de pagamento pode ser 
explicado pela redução no nível de reservas 
compulsórias. 

  

105. A respeito da Contabilidade Social e do sistema 
de Contas Nacionais, julgue a assertiva a seguir. 

O Produto Interno Bruto corresponde ao somatório de 
todos os bens e serviços produzidos por uma 
economia em um determinado período de tempo, 
podendo ser expresso em unidades físicas ou 
monetárias. 

 

106. A respeito do multiplicador keynesiano em uma 
economia fechada, avalie o item que segue. 

O multiplicador terá valor igual a 2 quando a 
propensão marginal a consumir for igual à 
propensão marginal a poupar. 

 

 

107. Considere as seguintes informações para uma 
economia hipotética, num determinado período de 
tempo, em unidades monetárias: 

Consumo autônomo = 70; 

Investimento agregado = 40; 

Gastos do governo = 50; 

Exportações = 30; 

Importações = 10. 

A renda de equilíbrio será maior que 300 quando a 
propensão marginal a consumir for igual a 0,4. 

 

108. Acerca dos aspectos gerais das Falhas de 
Mercado, julgue o item a seguir. 

As externalidades são falhas de mercado que ocorrem 
somente quando a decisão de um agente prejudica o 
bem-estar dos demais agentes. 

 

109. Acerca do efeito das políticas monetárias no 
Modelo IS-LM, avalie o item a seguir. 

A compra de títulos públicos implica em deslocamento 
da curva LM para a esquerda. 

 

110. Acerca do modelo IS/LM numa situação em que 
não há o caso clássico e de armadilha da liquidez, 
julgue o item a seguir. 

Considerando tudo mais constante, a elevação da taxa 
de juros pode ser explicada pela elevação dos 
recolhimentos compulsórios. 

 

111. Acerca da condição de Marshall-Lerner e dos 
efeitos da chamada curva J, julgue a afirmativa a 
seguir. 

A depreciação real da moeda doméstica leva 
inicialmente a uma redução das exportações 
líquidas. 

 

112. A partir da análise do modelo IS-LM-BP, julgue o 
item a seguir a respeito de uma determinada 
economia aberta. 

Havendo perfeita mobilidade de capital, se a taxa de 
juros interna for inferior à externa, haverá déficit do 
BP. 
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113. Acerca do Modelo IS-LM-BP, julgue o item 
seguinte. 

Em uma economia aberta cujo câmbio é fixo e há 
mobilidade perfeita de capitais, a política fiscal 
expansionista é ineficaz para alterar a renda. 

 

114. Acerca da Curva de Phillips e da Teoria da 
Inflação, julgue o item que segue. 

A ocorrência de um choque industrial favorável, 
devido à criação de uma nova tecnologia, fará com 
que a curva de Phillips no curto prazo sofra um 
deslocamento para cima e ocorra uma elevação na 
taxa de inflação. 

 
 

CONTABILIDADE GERAL  
Gilmar Possati 

Considere a relação de contas a seguir para julgar as 
assertivas 115 e 116. 

 
 
115. Na relação de contas, somente duas pertencem 

ao patrimônio líquido. 
 
116. Na relação de contas, todas as contas são 

patrimoniais. 
 
117. Determinada empresa apresentou as seguintes 

informações sobre a movimentação de seus 
estoques:  

 
Se a empresa avaliar seus estoques pelo critério PEPS 

(Primeiro que Entra, Primeiro que Sai), o Valor do  
Custo da Mercadoria Vendida corresponderá a um 

valor superior a R$ 20.000,00. 
 

 
118. O passivo contingente caracteriza-se por uma 

saída de recursos provável, tendo por consequência 
a não contabilização no Balanço Patrimonial, sendo 
necessária apenas a sua divulgação em notas 
explicativas. Na existência de saída de recursos 
remota a divulgação não é necessária. 

 
Uma Companhia possuía alguns processos judiciais 

em andamento, conforme os dados a seguir: 

 
 
Com base nessas informações, julgue os itens a seguir: 
 
119. A empresa deverá, em 30/06/20X2, 

complementar o saldo da provisão constituída para 
o processo 1 no valor de R$ 10.000,00. 

 
120. Para o processo 2, a empresa deverá, em 

30/06/20X2, reverter a provisão já reconhecida pelo 
valor de R$ 10.000,00. 

 
121. As notas explicativas devem evidenciar a 

distribuição da riqueza produzida pela empresa e a 
conciliação entre o lucro líquido e o caixa gerado na 
empresa 

 
Uma empresa comercial apresentou, ao final do mês, 

os saldos contábeis abaixo apresentados:  

 
 
Considerando as informações acima, julgue os itens a 

seguir. 
 
122. O custo da mercadoria vendida no mês é inferior 

a R$ 6.700,00.  
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123. O lucro bruto apurado no mês é superior a R$ 

1.000,00.  
 
Determinada empresa apresentou as seguintes 

informações em 31.12.2014.  

 
 
De posse dessas informações, julgue o item a seguir: 
 
124. O resultado abrangente do período foi superior a 

R$ 5.000,00. 
 
125. Um dos objetivos da Demonstração dos Fluxos de 

Caixa (DFC) é identificar a parte do lucro líquido ou 
prejuízo líquido apurado pelo regime de 
competência convertido em dinheiro. 

 
Determinada Companhia apresentou as seguintes 

informações financeiras (em R$): 
Custo das Mercadorias Vendidas 230.000,00 
Serviços adquiridos de terceiros  50.000,00 
Resultado de Equivalência Patrimonial   10.000,00 
Despesas financeiras    5.000,00 
Outros materiais adquiridos de terceiros  10.000,00 
Despesas de depreciação   20.000,00 
Receita de vendas    520.000,00 
Pagamento de mão de obra e encargos trabalhistas 

40.000,00 
Com base na legislação em vigor e nas informações 

acima apresentadas, julgue os itens subsequentes 
acerca da elaboração da Demonstração do Valor 
Adicionado (DVA). 

 
126. Não houve valor adicionado recebido em 

transferência. 
 
127. O Valor Adicionado a Distribuir pela companhia 

foi de R$ 220.000,00. 
 
128. Os dividendos adicionais ao mínimo obrigatório 

declarados após o período contábil devem ser 
contabilizados no patrimônio líquido, além de serem 
divulgados em nota explicativa. 

 

 
129. Os custos incorridos no uso ou na transferência 

ou reinstalação de um ativo imobilizado devem ser 
incluídos no seu valor contábil. 

 
 

ANÁLISE DAS DEMONSTRAÇÕES 
CONTÁBEIS 

Júlio Cardozo  
 

Com relação aos conceitos de análise das 
demonstrações contábeis, julgue os itens a seguir. 

 

130. Ao analisar as demonstrações contábeis da Cia 
Toca da Coruja do exercício de 2020, o contador Julio 
Cardozo encontrou índice de liquidez corrente 
superior a 1. Esse resultado é indício de folga no 
ativo circulante para uma possível liquidação das 
obrigações de curto prazo.  

 

131. A Cia Estratégia Concursos S/A efetuou compra à 
vista de R$ 250.000,00 em equipamentos e 
máquinas para suas atividades administrativas. No 
caso apresentado, houve diminuição de sua liquidez 
imediata e diminuição de sua liquidez geral nessa 
operação. 

 

 

O quadro acima mostra as informações extraídas do 
um balancete de verificação da empresa JLS S/A no 
exercício de 2020. Considerando apenas essas 
rubricas contábeis, julgue o item seguinte, relativo à 
situação patrimonial dessa empresa nesse período. 

 

132. Menos de 20% do capital à disposição da 
empresa está aplicado em imobilizações. 
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A reclassificação de itens patrimoniais pode alterar os 
indicadores econômico-financeiros utilizados pelos 
usuários das demonstrações contábeis. Com base 
nessa afirmação, julgue o item a seguir.  

 

133. A empresa Guarapari S/A converteu 1.000.000 
de debêntures em ações no valor total de R$ 
2.000.000,00. Nesse caso, podemos afirmar que essa 
reclassificação não gerou alterações no perfil da 
dívida da empresa.  

 

Ao auditar as demonstrações contábeis da empresa 
Guarapari S/A, o contador Ruanito Lhamas 
encontrou R$ 600.000 em passivos não circulantes e 
perfil da dívida de 60%. Além disso, constatou que a 
relação entre as fontes de recursos de terceiros e de 
recursos próprios é igual a 1,5.  

  

Com base nas informações apresentadas, julguem os 
itens a seguir.  

 

134. O valor do passivo circulante da empresa 
Guarapari S/A é igual a R$ 400.000. 

 

135. No caso apresentado, o patrimônio bruto à 
disposição da empresa é, em reais, R$ 2.500.000,00 

 

136. Uma empresa terá retorno sobre o patrimônio 
positivo quando seus custos e as despesas forem 
menores que as receitas. 

 

A empresa AudContabil  S/A apurou as seguintes 
informações, junto ao seu setor financeiro: 

Margem operacional de lucro: 20%; 

Rentabilidade dos investimentos: 40%; 

Rotação do ativo:  2 vezes. 

Com base nas informações apresentadas, julgue o item 
a seguir. 

 

137. Se rotação dos ativos da empresa AudContabil 
S/A tiver uma queda de 50%, a margem de lucro 
deverá ser igual a 50%, para que a rentabilidade do 
investimento não seja alterada. 

 

Julgue o item abaixo, relativo ao EBITDA (earnings 
before interest, tax, depreciation and amortization). 

 

138. Para uma um fundo de investimentos, a avaliação 
do indicador conhecido como Earnings Before 
Interest, Taxes, Depreciation and Amortization 
(EBITDA) ou Lucros antes de juros, impostos, 
depreciação e amortização (LAJIDA) é um indicador 
relevante, pois revela o potencial de geração de caixa 
da empresa a partir de suas atividades operacionais, 
excluindo determinados efeitos financeiros que 
impactam o resultado contábil apurado nas 
demonstrações financeiras. 

 

139. Uma das características do EBITDA (Lucros antes 
de juros, impostos, depreciação e amortização) está 
no fato que dispensa a utilização de outros 
indicadores de desempenho, como liquidez, 
solvência e rentabilidade. 

 

140. Se o grau de alavancagem financeira da empresa 
ACME S/A no ano de 2020 for igual a 1,35, podemos 
concluir que o retorno para os acionistas é 35% 
maior que aquele que obteriam caso a empresa fosse 
financiada exclusivamente pelo capital de próprios.  

 

141. Se o grau de imobilização de recursos não 
correntes da empresa ACME S/A apresentar valor 
superior a 1,0, há indícios de desequilíbrio 
financeiro, pois investimentos de caráter 
permanente são financiados por dívidas de curto 
prazo. 

 

142. Ao analisarmos termômetro de Kanitz de uma 
empresa que está sendo leiloada, o fator de 
insolvência superior a zero indica que a empresa 
possui menor possibilidade de vir a falir, ou seja, 
quanto mais alto e positivo for o fator de insolvência 
menor será o risco de falência da empresa.  
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Imagine que empresa Coruja Platinium S/A tenha 
investido R$ 4 milhões em determinado negócio no 
ano de 2020, e obteve receitas de R$ 14 milhões e 
margem líquida de 5%.  Com base nessas 
informações, julgue o item a seguir.  

 

143. Nesse caso podemos afirmar que o giro do ativo 
é inferior a 4.  

 

144. A empresa Coruja Platinium obteve um retorno 
sobre seu investimento superior a 17%.  

 

 
CONTABILIDADE DE CUSTOS  

Silvio Sande 

Com relação à contabilidade de custos, importante 
ferramenta para a apuração de resultados e para a 
gestão empresarial, julgue os itens a seguir.   

 

145. A aquisição a prazo de matérias primas para 
futura industrialização, que serão estocadas no 
almoxarifado da companhia, é contabilizada como 
um custo de produção. 

 

146. As despesas de comercialização, incluindo a 
venda e a entrega dos bens e serviços aos clientes, 
são incluídas nos custos dos produtos. 

 

147. Custos Primários é a soma de todos os custos de 
produção, exceto os relativos a matérias-primas e 
outros eventuais adquiridos e empregados sem 
nenhuma modificação pela empresa 

 

148. O custeio por absorção está apoiado no regime 
de competência: só se registram em contas de 
resultado os custos fixos e os variáveis dos produtos 
e das mercadorias que tenham sido efetivamente 
vendidos. 

 

149. Um custo fixo é o que apresenta o mesmo valor 
durante vários períodos. 

 

 

 

150. O Custeio Baseado em Atividades, conhecido 
como ABC (Activity-Based Costing), é um método de 
custeio que procura reduzir sensivelmente as 
distorções provocadas pelo rateio arbitrário dos 
custos diretos. 

 

151. Os custos que são diretamente proporcionais à 
quantidade produzida, ou seja, se a produção 
aumenta, o custo aumenta, e se a produção diminui, 
os custos diminuem, são chamados de custos diretos. 

 

Uma indústria produz apenas um produto e realizou 
os seguintes gastos durante o mês de junho de 2015: 

 

Os saldos das contas do estoque, em junho de 2015, 
eram os seguintes 

 

Considerando esses dados e admitindo que essa 
indústria utilize o método de custeio por absorção, 
julgue os itens a seguir. 

  

152. Se, no mês de junho, a indústria vendeu todos os 
produtos acabados nos meses anteriores e 3/5 do 
que foi produzido no mês, então o custo dos 
produtos vendidos foi menor do que os custos de 
produção no mês de junho. 

 

153. No mês de junho, o custo da matéria-prima 
consumida foi igual a 1/4 do custo dos produtos 
elaborados 
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154. O custo dos produtos acabados no mês de junho 
foi igual a R$ 400.000. 

 

 

Determinada empresa incorreu nos custos e nas 
despesas mostrados acima, em um período em que 
foram produzidas 10 mil unidades de seu único 
produto e vendidas 7 mil unidades desse produto, 
não havendo quaisquer espécies de estoques iniciais 
nem de estoques finais de produtos em 
processamento. 

Com base nessa situação hipotética e considerando 
que os dados acima descritos sejam os únicos dados 
relevantes, julgue os próximos itens. 

 

155. O custo unitário dos produtos vendidos, pelo 
método do custeio por absorção, é igual a R$ 62. 

 

156. O estoque final de produtos acabados, apurado 
pelo método do custeio variável, apresenta valor 
inferior a R$ 170  mil. 

 

157. A diferença entre o lucro operacional líquido do 
período apurado pelo método do custeio por 
absorção e o apurado pelo método do custeio 
variável é inferior a R$ 200 mil. 

 

 
CONTABILIDADE PÚBLICA  

Gilmar Possati 

Acerca dos Procedimentos Contábeis Orçamentários, 
julgue as assertivas a seguir: 

 

 

158. Os ingressos orçamentários podem ser 
desdobrados em ingressos que aumentam a situação 
líquida patrimonial – a exemplo de uma receita 
tributária, a qual representa uma receita 
orçamentária corrente efetiva – e ingressos que não 
aumentam a situação líquida patrimonial – a 
exemplo de uma receita de operação de crédito, a 
qual representa uma receita orçamentária de capital 
não efetiva.  

 

159. Os débitos de tesouraria representam fatos 
financeiros extraorçamentários, utilizados como 
mecanismo para cobertura de déficit no fluxo de 
caixa das entidades do setor público. 

 

Acerca dos Procedimentos Contábeis Patrimoniais, 
julgue as assertivas a seguir: 

 

160. As aplicações financeiras de liquidez imediata 
são mensuradas ou avaliadas pelo valor justo, 
atualizadas até a data das demonstrações contábeis. 

 

Acerca da NBC TSP – Estrutura Conceitual, julgue a 
assertiva abaixo: 

 

161. A relevância é classificada pela NBC TSP – 
Estrutura Conceitual como uma característica 
qualitativa fundamental. Informação contábil-
financeira relevante é aquela capaz de influenciar 
significativamente o cumprimento dos objetivos da 
elaboração e da divulgação da informação contábil. 

 

Sobre o tratamento contábil previsto para as 
concessões, no âmbito da NBC TSP 05 – Contratos de 
Concessão de Serviços Públicos, julgue a assertiva a 
seguir: 

 

162. Quando o ativo da concessão é preexistente, a 
concedente deve mensurar esse ativo com base nas 
regras para os ativos imobilizados ou intangíveis, 
conforme o caso. 

Gabarito: Certo 
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Sobre o tratamento contábil previsto para as 

provisões, nos termos da NBC TSP 03 – Provisões, 
Passivos Contingentes e Ativos Contingentes, julgue 
a assertiva a seguir: 

 

163. As provisões devem ser reavaliadas na data de 
apresentação das demonstrações contábeis e 
ajustadas para refletir o valor justo na data das 
demonstrações. 

 

164. Durante o mês de outubro de 2020, ocorreram as 
seguintes transações em uma autarquia pública: 

− Venda de um veículo por R$ 30.000,00, com ganho 
de R$ 5.000,00. 

− Aquisição de material de consumo por R$ 20.000,00. 

− Reconhecimento de juros passivos no valor de R$ 
5.000,00. 

− Apropriação da depreciação mensal de um veículo 
no valor de R$ 3.000,00. 

− Uso de material de consumo no valor de R$ 3.000,00. 

− Aquisição de móveis no valor de R$ 10.000,00. 

− Devolução de depósito caução no valor de R$ 
15.000,00. 

Com base nessas informações, pode-se afirmar que o 
total das variações patrimoniais diminutivas foi 
maior que R$ 20.000,00. 

 

165. De acordo com o Manual de Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público (MCASP), julgue a assertiva: 

As participações nas empresas estatais dependentes 
devem ser excluídas na elaboração das 
demonstrações contábeis consolidadas. 

 

Com relação ao Sistema de Informação de Custos do 
Setor Público (SICSP), julgue o item a seguir.   

 

166. A identificação dos principais objetos de custos é 
realizada por meio de informações dos subsistemas 
patrimonial e de controle. 

  

 

 

 

167. O Balanço Orçamentário será elaborado 
utilizando-se a Classe 5 (Orçamento Aprovado) e a 
Classe 6 (Execução do Orçamento) e respectivos 
grupos do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público. 

 

168. Segundo orientação prevista no Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), 
tanto os dividendos ou distribuições similares 
recebidos quanto os Juros pagos ou recebidos devem 
ser classificados como fluxos de caixa operacionais. 

 

169. Conforme descrito no Manual de Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público (MCASP), os balanços 
orçamentários não consolidados de órgãos e 
entidades públicas poderão apresentar 
desequilíbrio e déficit orçamentário. Tal fato não 
representa irregularidade, devendo ser evidenciado 
complementarmente por nota explicativa que 
demonstre o montante da movimentação financeira 
relacionado à execução do orçamento do exercício. 

 

 

AFO 
Luciana Marinho 

À luz das disposições contidas na Lei de 
Responsabilidade Fiscal (LRF), julgue os itens a 
seguir. 

 

170. É nulo de pleno direito ato de Presidente da 
República que resulte aumento de despesa com 
pessoal nos 4 meses anteriores ao final do seu 
referido mandato. 

 

171. De acordo com a Lei de Responsabilidade fiscal 
(LRF), é vedado o financiamento de despesas 
correntes por meio de receitas de capital oriunda da 
alienação de bens que integram o patrimônio 
público, salvo se destinadas por lei aos regimes 
previdenciários, tanto geral quanto próprio dos 
servidores públicos. 
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172. Se o Estado do Ceará ultrapassar o limite de 
despesa com pessoal previsto na Lei de 
Responsabilidade Fiscal (LRF), a indicação das 
medidas corretivas adotadas ou a adotar devem ser 
demonstradas no relatório resumido da execução 
orçamentária. 

 

173. O montante total, apurado sem duplicidade, das 
obrigações financeiras de um Estado, assumida em 
virtude de convênio para amortização em prazo 
superior a doze meses caracteriza uma dívida 
fundada. 

 

174. A despesa total com pessoal do Estado do Rio 
Grande do Norte, em cada período de apuração, não 
poderá exceder o percentual de 60% da Receita 
corrente líquida, porém não será computado nesse 
limite despesa com inativos, ainda que por 
intermédio de fundo específico, custeadas por 
recursos provenientes da arrecadação de 
contribuições dos segurados. 

 

175. Acerca da despesa pública e dos restos a pagar, 
julgue o item a seguir. 

Caso não sejam liquidados até o final do exercício 
financeiro, os empenhos realizados por determinado 
ente da federação deverão ser cancelados com a 
finalidade de que não ocorra sua inscrição em restos 
a pagar. 

 

176. Com relação à despesa pública e à Lei de 
Responsabilidade Fiscal, julgue o item. 

Caso possua a disponibilidade financeira respectiva, 
será possível a titular de poder contrair obrigações 
de despesas nos últimos dois quadrimestres de seu 
mandato, quando essas obrigações forem 
contratadas em parcelas vincendas no exercício 
seguinte. 

 

177. Acerca do suprimento de fundos, julgue o item a 
seguir. 

Uma servidora recebeu suprimento de fundos para 
fazer face a despesas de viagens, porém não precisou 
utilizar todo o recurso. Nesse caso, o valor a ser 
recolhido de volta, antes do encerramento do  

 

exercício, caracteriza-se por uma receita 
orçamentária. 

 

178. Em relação à despesa pública, julgue o item. 

A Administração pública, ao fazer aplicação com a 
constituição ou aumento do capital de entidades que 
visem a objetivos comerciais ou financeiros, deverá 
classificar o gasto como despesas de capital de 
investimentos. 

 

Acerca do que dispõe a Constituição Federal e os 
instrumentos de planejamento, julgue os itens. 

 

179. O Poder Executivo publicará, até trinta dias após 
o encerramento de cada quadrimestre, relatório 
resumido da execução orçamentária. 

 

180. A Constituição Federal inovou, ao estabelecer 
como sistemática de planejamento orçamentária, a 
elaboração do Plano plurianual, da Lei de diretrizes 
orçamentárias e da Lei orçamentária anual. 

 

181. O Plano Plurianual (PPA) apresenta quatro 
pilares em sua construção, quais sejam: 
simplificação metodológica, realismo fiscal, 
integração entre planejamento e avaliação e visão 
estratégica e foco em resultados. 

 

Acerca dos créditos adicionais, julgue os itens. 

 

182. É considerada como fonte para a abertura de 
créditos adicionais a reserva de contingência. 

 

183. O Governo Federal necessitando realizar gasto 
urgente e imprevisto, decorrente da necessidade de 
atendimento às vítimas de rompimento da barragem 
do Córrego do Feijão, em Brumadinho/MG, poderá 
abrir crédito especial por meio de medida 
provisória. 
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184. Suponha que, em decorrência de variação 
cambial, obrigações financeiras contratadas em 
moeda estrangeira aprovadas no orçamento tenham 
ultrapassado 15% do valor original. Nesse caso, para 
cumprir com o compromisso assumido, será 
necessário a abertura de crédito extraordinário para 
suprir a dotação orçamentária correspondente. 

 

Com relação à dívida pública e à dívida ativa, julgue o 
item. 

 

185. A dívida pública é uma fonte potencial de fluxos 
de caixa e é reconhecida contabilmente no ativo. Por 
isso, não se confunde com a dívida ativa, uma vez que 
esta representa as obrigações do ente público com 
terceiros e é reconhecida contabilmente no passivo. 

 

186. As emendas individuais ao projeto de lei 
orçamentária serão aprovadas no limite de 1,2% da 
receita corrente líquida realizada no exercício 
anterior, sendo que a metade deste percentual será 
destinada a ações e serviços públicos de saúde. 

 
 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
Stefan Fantini 

 

Com base nas Administração pública: do modelo 
racional-legal ao paradigma pós-burocrático. O 
Estado oligárquico e patrimonial, o Estado 
autoritário e burocrático, o Estado do bem estar, o 
Estado regulador, julgue os itens a seguir. 

 

187. A administração pública burocrática é 
autorreferente e tem, como um de seus 
pressupostos, a centralização administrativa. A 
administração gerencial, ao seu turno, é orientada 
para o cidadão e baseada na descentralização 
administrativa. 

 

188. Dentre as principais características da 
administração pública gerencial podem-se citar: 
foco nos resultados, incentivo à inovação, 
flexibilização, descentralização e verticalização de 
estruturas. 

 

Com base na governança, governabilidade, 
accountability e transparência na administração 
pública, julgue os itens a seguir. 

 

189. De acordo com a Lei de Acesso à Informação (Lei 
n.º 12.527/2011), autenticidade se refere à 
qualidade da informação que tenha sido produzida, 
expedida, recebida ou modificada por determinado 
indivíduo, equipamento ou sistema; ao passo eu a 
integridade se refere à qualidade da informação não 
modificada, inclusive quanto à origem, trânsito e 
destino. 

 

190. De acordo com a Lei de Acesso à Informação (Lei 
n.º 12.527/2011), o prazo máximo de restrição de 
acesso a informações classificadas como secretas é 
de vinte e cinco anos. 

 

191. A governabilidade está relacionada à capacidade 
do governo de formular e implantar políticas 
públicas ao passo que a governança está relacionada 
à capacidade política de governar e à legitimidade. 

 

Com base no empreendedorismo governamental, 
ferramentas de análise de ambiente interno e 
externo e excelência nos serviços públicos, julgue os 
itens a seguir. 

 

192. São características de um governo 
empreendedor: fomento à competitividade; 
incentivo à inovação e à criatividade, controle dos 
resultados, profissionalismo, accountability e 
transparência. 

 

193. A matriz SWOT, ferramenta utilizada em 
planejamentos estratégicos, busca mapear tanto 
oportunidades e ameaças, elementos relacionados à 
dimensão interna da organização, quanto forças e 
fraquezas, os quais estão relacionados à dimensão 
externa da organização. 
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194. Dentre os Fundamentos da Excelência do Modelo 
de Excelência da Gestão (MEG) podem-se citar: 
pensamento sistêmico, liderança transformadora, 
orientação por processos e geração de valor. 

 

Com base nos processos participativos de gestão 
pública, gestão por resultados, intermediação de 
interesses e mudanças institucionais, julgue os itens 
a seguir. 

 

195. Dentre os princípios básicos que norteiam a 
gestão por resultados na administração pública 
podem-se citar o caráter descentralizado da tomada 
de decisões e o foco nos processos de gestão.  

 

196. Orçamento participativo é um instrumento de 
gestão pública no qual a população, em substituição 
ao poder púbico, é convidada a definir, anualmente, 
as prioridades de investimento do governo em seu 
município. 

 

197. Os conselhos gestores de políticas públicas, 
compostos exclusivamente por representantes da 
sociedade civil, possibilitam que os cidadãos 
participem e fiscalizem a administração pública, 
consistindo em verdadeiros instrumentos de 
expressão, representação e participação da popular. 

 

198. O clientelismo consiste em um tipo de sistema 
em que os agentes políticos concedem benefícios 
públicos em troca de apoio político. 

 

Com base nos processos de formulação e 
desenvolvimento de políticas públicas, julgue o item 
a seguir. 

 

199. As políticas públicas que buscam alterar o grau 
de concentração de recursos, deslocando 
conscientemente recursos das classes mais 
abastadas financeiramente da sociedade para as 
classes menos abastadas da sociedade, são 
classificadas como políticas redistributivas. 

 

 

 

Com base na gestão por competências, julgue o item a 
seguir. 

 

200. Competência pode ser definida como um 
conjunto de conhecimentos, habilidades e atitudes. 
As habilidades constituem o “saber acumulado” de 
um indivíduo, isto é, se referem aos aspectos que um 
indivíduo precisa saber para entender algo e ser 
capaz de realizar determinada tarefa. 
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Preencha o Gabarito! 

 

http://bit.ly/Simulado-TCU-24-10   

    

NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com 

mais questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no 

link conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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